EDyn I — Tutorien Fr., 12.6.2009

1. Ein Teilchen der Masse m und der Ladung q bewegt sich in den ho-
mogenen, gekreuzten Feldern: E = Fé, und B = Bé, . Geben Sie die
Bewegungsgleichungen auf Grund der Lorentzkraft an und berechnen
Sie 7 fiir die Anfangsbedingungen:

7(t =0) = (0,0,0) und %(t = 0) = (0,09,2?).
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2. Eine Kugel vom Radius a, deren Oberfliche gleichformig geladen ist
(Gesamtladung Q), rotiert mit der konstanten Winkelgeschwindigkeit
w um die z-Achse.
a) Berechnen Sie das magnetische Dipolmoment 7 der entsprechenden
Stromverteilung.
b) Berechnen Sie fiir den Innen- und Auflenraum der Kugel das Vek-
torpotential A und das Magnetfeld B.

3. Zeigen Sie, dass
B(F) = Byé, fiir r < a und
B(7) = Bo(2)?[cos ¢, + 3 sin éy] fiir 7 > a
die Feldgleichungen und Anschlussbedingungen der Magnetostatik erfiillt
und berechnen Sie die elektrischen Strome, welche dieses Magnetfeld
erzeugen.



